

打造“中原经济区” 助推河南腾飞之郑州声音

在昨日举行的“中原经济区形势下郑州发展思路与对策”专家座谈会上,与会专家学者围绕中原经济区的战略定位、实现途径等问题,就郑州的定位、任务、目标、路径是什么,如何围绕中原经济区发展战略编制全市“十二五”规划各抒己见、畅所欲言。

郑州为“中原经济区”建设贡献什么?

“中原经济区” 郑州贡献什么?

今日起本报开辟专栏广纳民意
欢迎广大专家、学者、市民、网友献计献策
67659999 @ wywywy7591@163.com

发挥郑州核心作用 促进中原经济区加快发展

张合林(郑州大学城乡一体化发展研究中心主任)

首先,郑州要强化枢纽地位,着力提高商务服务效率,形成郑州大物流。一直以来,交通区位优势就是郑州最大的优势,而郑州的未来,更离不开这一优势的充分发挥。其次,郑州要加快转变经济发展方式,适时调整产业结构,大力发展先进制造业、高新技术产业和现代服务业;着力构建现代产业体系,促进产业结构优化升级,着力构建自主创新体系,凝练核心竞争力,提高经济发展的质量和效益;着力构建新型城镇化体系,提高驾驭、运营、管理、服务快速成长着的郑州特色中心城市的能力和水平,提高郑州的城市品位、吸引力和亲和力。此外,中原经济区的典型意义,很大程度上在于探索出一条建立在粮食生产能力不断提高基础上的,新型城镇化、工业化和农业现代化“三化”协调发展,既保障农业和国家粮食安全,又实现经济区富裕的发展之路。



张合林

充分发挥桥梁和纽带作用

李政新(河南省政府发展研究中心办公室主任)

面对新形势、新任务,构建中原经济区并将其上升为国家层面的发展战略,不仅有利于加快这个地区“三化”进程,促使本地经济社会发展水平再上新台阶,为加快中部崛起提供支撑,还可以连通周围其他重要区域发展板块,使我国区域经济整体格局更加完善,对促进区域经济协调发展具有战略意义。同时,也有利于进一步保障国家粮食安全,统筹解决“三农”问题,增强自主创新能力,推进产业结构升级,促进经济发展方式转变,破解资源环境瓶颈约束,提高可持续发展能力;有利于保护、开发、弘扬优秀的历史文化,发挥中原文化的影响力、支撑力和带动力,提升我省文化软实力。



强化郑州的吸引辐射作用 郭荣朝(河南财经政法大学教授)



郭荣朝

第一,进一步强化郑州在中原经济区形成发展过程中的辐射、引领作用。

第二,积极构建现代农业、先进制造业、现代生产性服务业和融合的城市统筹发展的这样一个农业化、工业化和城镇化良性互动。按照规划,中原经济区的主要特色是国家粮食核心生产区,在此基础上,郑州市要重点为现代农业发展树立典范。

第三,根据郑汴新区规划,中原城市群规划,及时做好郑州市产业转型升级、生态环境优化和空间结构的整合,不断提升郑州市在全国的战略地位。

打造郑州核心增长极 左巧雯(郑州市委政策研究室副主任)



左巧雯

第一,以郑州新区建设为突破口加快体制机制改革创新进程。郑州新区必须抓住中原经济区建设的机遇,用改革创新的方式方法解决体制机制问题、土地资金人才瓶颈问题。同时加快推进郑汴区域规划统筹、交通一体、产业协同、资源共享、生态和环境保护合作发展,实现以产业集聚区为载体,构建现代产业体系、现代城镇体系和自主创新体系的战略目标,并以此为契机加快郑州体制机制创新步伐,为打造郑州核心增长极提供动力保证。第二,统筹城乡综合配套改革,在保障国家粮食核心区建设的前提下积极推进新型城镇化、新型工业化和农业现代化,是中原经济区建设的核心意义所在。

抓住机遇 加快发展 海福军(郑州市政府研究室主任)



海福军

第一,强力推进经济社会跨越式发展,不断提升郑州在全省的首位度。第二,强力推进郑州新区的建设与发展,努力打造中原经济区核心增长极。尽快编制“郑州新区经济社会发展十二五规划”,加快推进重点区域的开发建设,着力培育战略支柱产业。第三,强力推进城市建设与发展,不断增强中原经济区核心城市的影响力。在城市建设方面,我们应继续坚持高起点规划、高质量建设、高水平管理,不断加大城市建设与管理的投入力度,不断强化城市的枢纽地位,进一步增强城市的综合承载能力。第四,强力推进城市对外开放,努力打造中部地区承接产业转移重要基地。

明确认识 加快发展 李燕燕(郑州大学商学院副院长)



李燕燕

郑州市在中原城市群、中原经济区中,地位没有降低,只有提升,当前今后相当长的时期内,区域间和城市间的竞争愈加激烈,郑州市要实现更长时间、更高水平、更高质量的发展,必须加快建设,努力成长为更大范围、更高层次、更具影响力和辐射力的区域中心城市。整个发展经验基本表明,东部地区的发展正是通过发挥沿海特区、中心城市、各区城市和城市群的作用而实现的。郑州市如何提升在整个中原区引领的作用?首先需要加快发展现在的产业体系,建设大型的产业基地,整合重组优势产业,提高行业的集中度,培育一批具有较强市场竞争力的大企业和大集团,继续发挥劳动力强大的比较优势,将比较优势转化为竞争优势。

解放思想 突破瓶颈 贺金社(郑州航空管理学院副院长)



贺金社

第一,中原经济区的提法是放在全国来讲的,和以前的郑汴一体化、城镇化、三化协调并不矛盾,甚至比以前的提法更着眼于河南、郑州本身,定位更高、更具有战略意义。第二,从管理的角度看有一个“二八”法则,河南或者郑州从劳动力资源、农业资源、工业资源、交通资源、文化资源上可以寻求“二八法则”理论上支持。“金角银边”这样一个思路,决定了我们最后要连成一片,算是中原经济区在全国取得认可的一种思路与见解。第三,对河南、郑州来说,缺少的就是财、信息,或者说做数字化以及技术、人才。这几方面河南需要下大力气。

打造组合型城市“集合体” 刘荣增(河南科技学院副院长)



刘荣增

发展中原经济区,至少有两个关键点要把握:一是中心城市(组团)的经济社会辐射带动作用或影响力;二是经济区内不同区域单元的相互联结情况。

在一个经济区里面,首位城市的地位决定了一个经济区成败的关键,在中原经济区的发展过程中,郑州需要更高的战略视角、承担更大的责任。因此,中原经济区组合城市的构建,应充分考虑地域关联性、交通便捷性和规模等级,郑州首先要放开胸怀,加强组合型城市建设,同时努力把自己做大做强、充分发展,努力打造成为“物流、客流、信息中心”,进一步提升郑州的影响力、辐射力和凝聚力。

晚报记者 鲁燕 实习生 张力宁/整理 晚报记者 张翼飞/图

卓越品质 实力保障

TCL 40"超薄数字LED

6590元

(以旧换新价)

TCL超薄数字LED普及风 底价风暴 席卷全城



TCL数字互联网LED电视 标准配置

- 新一代超薄LED背光技术
- 独有第二代互联网电视操作系统
- 数字电视一体机 ■ 智能遥控器
- 蓝光高清视频解码

TCL数字互联网LED电视采用新一代超薄LED背光源技术,整机纤薄灵动,超薄机身最薄处不足3CM,犹如“刀锋”;独有第二代互联网电视操作系统,通过“自动在线升级”已陆续实现了“在线观看”、“资讯快报”等功能。TCL数字互联网LED电视,自动升级、精彩无限、永不过时!它还拥有强大的数字一体机功能,接驳有线电视信号,就能直通观看数字高清节目,一步到“未”来。数字一体机,画质更清晰!

不仅如此,它更将蓝光高清解码、自然光技术、FULL Hd全高清等先进的影音科技集于一身,在你沉醉于细腻影像的同时,温柔呵护你和家人的眼睛,种种非凡之举,只为从这一刻起,彻底改变你的生活。快来接受TCL数字互联网电视一体机来自未来世界的邀请,普及风暴正在进行中,以旧换新价仅需6590元就可以拥有一台TCL 40"数字互联网LED电视,赶快行动吧!更多产品敬请莅临郑州市各区TCL彩电专柜。